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Īsumā

Olaines bērnu futbola komanda U-8
1.rinda (no kreisās) Iļja Adjutovs, Maksims Ļiskins, treneris 
Aleksejs Gromovs, Maksims Mihaļkovs, Igors Budrevičs
2.rinda Maksims Mirmanovs, Marks Locs, Arkadijs Safonovs, 
Deniels Dzjuba, Pavels Jurkevičs, Vsevolods Semjonovs

• Notiek stadiona pie Olaines 
1.vidusskolas rekonstrukcijas pro-
jektēšana un būvniecība. Stadions 
būs ar mākslīgo futbola laukuma 
segumu pēc FIFA prasībām, māks-
līgo skrejceļu, vieglatlētikas sekto-
ru segumu pēc IAAF prasībām un 
mākslīgo segumu laukumam bas-
ketbola un volejbola spēlēm. Tiks 
uzstādītas arī tribīnes ar 500 sēd-
vietām. Lai nodrošinātu sportistu 
drošību spēļu laikā, apkārt stadio-
nam tiks uzlikts 6 m augsts žogs. 
Pēc stadiona rekonstrukcijas mums 
būs ne tikai sertificēts klājums, bet 
arī viss laukums. Stadiona rekons-
trukcija ļaus nodrošināt pilnvērtī-
gas sporta nodarbības un treniņus 
skolēniem un jauniešiem, futbola 
sekcijas treniņu un sacensību nori-
si, kā arī iedzīvotāju veselīgā dzī-
vesveida pavadīšanas iespēju, jo 
stadions būs publiski pieejams vi-
siem pilsētas iedzīvotājiem. 

• Turpinās Olaines pilsētas peld-
baseina būvniecība. Notiek iekšējie 
darbi un ieejas mezgla izbūve.

• Pabeigts kosmētiskais re-
monts Olaines pilsētas bibliotēkā 
Zemgales ielā 24. 

• Tiek mainīti kanalizācijas 
stāvvadi, kanalizācijas caurules un 
ūdens cauruļvadi p/a „Olaines so-
ciālais dienests” Olaines sociālās 
aprūpes centrā Zeiferta ielā 8. 

• Sākusies veļas mazgātavas 
rekonstrukcija Olaines pilsētas spe-
ciālajā pirmsskolas izglītības iestā-
dē „Ābelīte” Parka ielā 5.

• Notiek ēkas Zemgales ielā 14a 
jumta remonts. 

• Pabeigts remonts Olaines 
2.vidusskolas mācību kabinetā. 

• Pabeigts remonts Olaines 
1.vidusskolas sporta zālē. 

• Tiek gatavoti un tuvākajā lai-
kā tiks uzstādīti pilsētas objektu 
norāžu stabi.

• Notiek Olaines kultūras 
un sporta centra filiāles Stacijas  
ielā 38a un Olaines pilsētas pirms-
skolas izglītības iestādes „Zīle” 
filiāles divu grupiņu Kūdras ielā 5 
pārbūves projekta izstrāde.

• Olaines pilsētas pirmsskolas 
izglītības iestādes „Zīle” (Kūdras 
ielā 9) teritorijā daļēji atjaunots ve-
cais asfalta segums. 

• Pieņemti ekspluatācijā ārējo 
fasāžu siltināšanas darbi Olaines 
pilsētas pirmsskolas izglītības ies-
tādē „Zīle”, „Dzērvenīte”, „Ābelī-
te”, Olaines 1. un 2.vidusskolā.

• Tiek izstrādāts projekts Sta-
cijas ielas posmam no Skolas ielas 
līdz Strazdu ielai. 

• Turpinās notekūdeņu attīrīša-
nas iekārtu būvniecība „jaunā rajo-
na” beigās. 

• Tiek izstrādāts Olaines brīv-
dabas estrādes tehniskais projekts. 

Виктор Дебесс у  
домика, который  
мастерил своими 
руками для  
воспитанников  
дошкольного  
учреждения «Zīle»

Izremontētais kabinets 
Olaines 2. vidusskolā

Pateicamies Olaines pilsētas iedzīvotājiem un darbiniekiem par nesavtīgām rūpēm, ieguldīto darbu sa-
vas dzīves un darba vietu, līdz ar to arī Latvijas valsts sakārtošanā. Īpašu atzinību vēlamies izteikt  

iedzīvotāju izrādītajai iniciatīvai un aktīvai dalībai pilsētas un rajona dzīvē.
Mūsu visu pēdējos gados paveiktais ir nenovērtējama dāvana valstij tās jubilejā, kura tagad kalpos tai kā 
dārga rota. Aicinām neapstāties un turpināt tikpat profesionāli strādāt un darboties katram savā jomā, lai 

katrs no mums būtu lepns par savu valsti un gandarīts par to, ka ir izdarījis visu iespējamo!

Olaines pilsētas dome

Olaines pilsētas dome  
sveic priekšsēdētāja vietnieci  

Intu Purviņu  
ar Rīgas rajona padomes Atzinības raksta 
piešķiršanu par ilggadēju, panākumiem 
vainagotu darbu un nozīmīgu devumu  

Olaines pilsētai.
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Olaines pilsētai.

Olaines bērnu futbola sekcijas pārstāvji Disnejlendā

No 2008.gada 27.oktobra līdz 
30.oktobrim Spāņu pilsētā Palencia 
notika Starptautiskais bērnu futbo-
la turnīrs „PALENCIA CUP 2008”, 
kurā piedalījās divas Olaines bērnu 
futbola komandas divās vecuma gru-
pās – U-8 un U-10. 

Vecuma grupā U-10 (bērni līdz 10 
gadu vecumam) mūsu komanda nospē-
lēja trīs spēles. Pirmajā spēlē pret CIA 
(Club International de la Amistad) spā-
ņu komanda pārliecinoši uzvarēja ar 
rezultātu 11:1. Otrā spēle pret Cristal 
Atletico notika sīvā cīņā un noslēdzas ar 
spāņu komandas uzvaru 2:1. Pēdējā tur-
nīra dienā mūsu pretinieks bija komanda 
FC „PALENCIA”. Diemžēl trešajā spēlē 
spāņu bērnu komanda izrādījās spēcīgā-
ka un uzvarēja 4:1. 

Vecuma grupā U-8 (bērni līdz 8 
gadu vecumam) mūsu bērnu komandai 
bija jāspēlē ar trijām spāņu bērnu ko-
mandām. Pirmajā turnīra dienā mūsu 
pretinieks bija CIA. Spēles rezultāts 
bija 2:8 par labu spāņiem. Taču jāatzī-
mē, ka pēc pirmā puslaika rezultāts bija 
2:1 spāņu komandas labā. Otrajā spēles 
dienā pret Cristal Atletico mūsu bērni 
guva uzvaru spēlē pret spāņu komandu. 
Jāatzīmē, ka šīs vecuma grupas bērniem 

Olaines pilsētas bērnu futbola komandas turnīrā Spānijā

šī bija pirmā starptautiskā uzvara. Spē-
le beigusies ar rezultātu 3:0, te redzams 
ievērojams mūsu spēku pārsvars. Pēdējā 
turnīra dienā spēlē pret FC „PALEN-
CIA” tika lemts mūsu komandas liktenis 
par vietu turnīrā. Pirmajā puslaikā spēle 
norisinājusies sīvā cīņā un noslēgusies 
ar rezultātu 1:1. Otrais puslaiks noritē-
jis aizraujošā cīņā, tajā bija jūtams liels 
atbalsts no mūsu un spāņu bērnu vecāku 
puses. Šajā puslaikā mūsu komanda trīs 
reizes guva virsroku par spāņu komandu 
ar rezultātiem 2:1, 3:2, 4:3. Visās reizēs 
spāņi izlīdzināja rezultātu, taču mūsu 
bērni atrada sevī spēkus un spēles bei-
gās iesita vēl divus vārtus pēc kārtas. 
Pēc tam spāņi paspēja iesist tikai vienus 
vārtus un izskanēja fināla svilpe – 6:5. 
Jāatzīmē, ka šajā spēlē īpaši izcēlušies 
Maksims Mihaļkovs un Marks Locs, 
kuri iesituši katrs pa trim vārtiem. Patei-
coties gribasspēkam un vēlmei parādīt 
sevi, mūsu komanda uzvarēja šo spēli 
un ieņēma otro vietu turnīrā. Komandai 
tika pasniegts kauss un individuāli kat-
ram komandas dalībniekam medaļas un 
piemiņas balvas. 

Turnīra ietvaros tika noteikts viens 
labākais mūsu komandas spēlētājs U-10 
vecuma grupā, tas ir Otto Renārs Lūsis. 

Vecuma grupā U-8 mūsu komandā tika 
izcelti trīs spēlētāji – Maksims Mihaļ-
kovs, Marks Locs un Igors Budrevičs 
(vārtsargs). Viņiem tika pasniegtas īpa-
šas medaļas. 

Jāatzīmē, ka turnīra komandu sagata-
vošanās līmenis bija augsts. Tas noteikti 
veicināja mūsu komandas dalībniekiem 
pieredzes gūšanu un iezīmēja mērķi, uz 
ko tiekties. Jāatzīmē, ka pirmā turnīra 
spēles diena sakrita ar mūsu komandu 
ierašanos Spānijā un līdz ar to mums ne-
izdevās parādīt pirmajās spēlēs to, uz ko 
mūsu komandas ir spējīgas. Pārējās spē-
lēs mūsu komandas demonstrēja labu 
futbola spēli. Komanda ar dalībniekiem 
līdz 8 gadu vecumam noteikti ir guvusi 

zināmu pieredzi un  sasniegumus.
Brauciena laikā izdevās apmeklēt 

Disnejlendu Parīzē, pabūt Olimpiska-
jā stadionā Bruģē un ieraudzīt 8 gadu 
vecuma bērnu futbola treniņus akadē-
mijā FC Brugge. San Sebastjanā bērni 
redzēja okeānu. Berlīnē tika apmeklēts 
viens no labākajiem zoodārziem Eiropā. 
No brauciena bērni daudz ko guva gan 
sporta, gan kultūras jomā. 

Bērni, viņu vecāki un futbola ko-
mandu treneris izsaka pateicību Olaines 
pilsētas domei par sniegto palīdzību 
brauciena organizēšanā. 

Aleksejs Gromovs,
Bērnu futbola komandu treneris

Заботливые и дружные роди-
тели 3-ей группы дошкольного 
учреждения «Zīle» нашли возмож-
ность профинансировать приобре-
тение и установку на территории 
учреждения спортивного комплек-
са для физического развития детей. 
Надо признать, что забота родите-
лей оценена и проявляется в  жела-
нии воспитанников заведения за-
ниматься на этом комплексе.  

Особую благодарность хотим вы-
разить семье Дебесс, а именно папе 
и дедушке. Благодаря их стараниям 
в детском саду «Zīle» на одном из 
участков построен детский игровой 
домик. В течении нескольких меся-
цев Виктор Дебесс и дедушка Влади-
мир Василевский по вечерам после 
работы и в выходные дни поднимали 
постройку. Хотелось бы отметить, что 

игровой домик был построен полно-
стью на средства этих удивительно 
щедрых людей с золотыми руками и 
добрым сердцем. Благодарим Викто-
ра Дебесс и Владимира Василевского 
за столь большой и чудесный подарок 
для детей. Каждую прогулку, приходя 
на участок радуются не только дети, 
которые играют в домике, но и педа-
гоги.

Руководство детского сада «Zīle» 
выражает благодарность всем роди-
телям 3-ей группы и персонально 
Виктору Дебесс и его семье за ока-
занную помощь, а так же педагогам 
Ольге Колтыгиной и Светлане Пут-
нине за успешную организацию в 
благоустройстве участка. 

Руководство дошкольного  
учреждения «Zīle»

Родители заботятся о своих детях 
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Domes lēmumi

Решения думы

•	 Pieņemta zināšanai do-
mes struktūrvienību (Pašvaldības 
policijas un Bāriņtiesas) informā-
cija par paveiktajiem darbiem.

•	 Finansiāli atbalstīts 
Olaines 2.vidusskolas skolnie-
ču Jeļenas Romanovskas, Veras 
Haritonovas, Darjas Ņikoļskas 
un Viktorijas Zareckas projekts 
„Olaines Ritmi – 2008”. Piešķirti 
497 lati no Olaines pilsētas jau-
natnes izglītības un ārpusskolas 
finansiālā atbalsta fonda līdzek-
ļiem projekta realizācijai.

•	 Ņemot vērā Olaines 
pilsētas jaunatnes izglītības un 
ārpusskolas finansiālā atbalsta 
līdzekļu nolikumu, p/a „Olaines 
sociālais dienests” 2008.gada 
3.oktobra rakstu, un pamatojoties 
uz Olaines pilsētas domes 2008.
gada 30.janvāra saistošajiem 
noteikumiem Nr.2 „Par Olaines 
pilsētas pašvaldības 2008.gada 
budžetu”, likuma “Par pašval-
dībām” 7.pantu, 15.panta pir-
mās daļas 4.punktu un 21.panta 
pirmās daļas 23.punktu un 
27.punktu, finansiāli atbalstīta 
Olaines 2.vidusskolas 12.A kla-
ses skolnieces Sandras Prusakas 
dalība Starptautiskā japāņu valo-

das līmeņa eksāmenā jaunākajā 
4.pakāpē Humboldta Universi-
tātē Berlīnē (Vācija) 2008.gada 
6.decembrī. Piešķirti 100 lati no 
Olaines pilsētas jaunatnes izglī-
tības un ārpusskolas finansiālā 
atbalsta fonda līdzekļiem ceļa 
un viesnīcas izdevumu segšanai 
S.Prusakai.

•	 Pamatojoties uz liku-
ma „Par pašvaldībām” 14. un 
21.pantu, „Par pašvaldību budže-
tiem”, Latvijas Republikas Ci-
villikuma 1895.pantu un saskaņā 
ar Finanšu komitejas 2008.gada 
15.oktobra sēdes protokolu Nr.10, 
galvenās grāmatvedes vietnieces 
I.Strausas 2008.gada 9.oktobra 
dienesta ziņojumu, dome uzdeva 
Grāmatvedībai izslēgt no zembi-
lances konta 2008.gadā iedzīvotā-
ju Zemgales ielā 29 un 31, Olainē, 
īres un komunālo maksājumu pa-
rāda summu Ls 1378,32.

•	 Piešķirti finanšu līdzekļi 
Ls 3000 Olaines pilsētas bērnu 
uzturēšanai privātā pirmsskolas 
izglītības iestādē „Saulīte”.

•	 Piešķirti papildu finanšu 
līdzekļi Ls 7 700 p/a „Olaines so-
ciālais dienests” sociālajiem pa-
balstiem.

•	 Piešķirti finanšu līdzekļi 
Ls 1 000 Olaines pilsētas pirms-
skolas izglītības iestādei „Dzēr-
venīte” dzelzsbetona staba no-
maiņai uz cinkoto stabu.

•	 Apstiprināta uzturēšanās 
maksa personām ar garīgās attīs-
tības traucējumiem p/a „Olaines 
sociālais dienests” Dienas centrā 
Ls 8,97 dienā. Klientu uzņemšana 
p/a „Olaines sociālais dienests” 
Dienas centrā personām ar garī-
gās attīstības traucējumiem tiks 
noteikta ar Olaines pilsētas do-
mes lēmumu.

•	 Pieņemts zināšanai pār-
skats par Olaines pilsētas domes 
2008.gada pamatbudžeta un spe-
ciālā budžeta izpildi 9 mēnešos.

•	 Pieņemts iesniegtais sais-
tošo noteikumu Nr.10 projekts 
„Par grozījumiem Olaines pilsē-
tas domes saistošajos noteikumos 
Nr.2 „Par Olaines pilsētas domes 
2008.gada budžetu”. Saistošie no-
teikumi Nr.10 tiks nosūtīti rakst-
veidā vai elektroniskā veidā Re-
ģionālās attīstības un pašvaldību 
lietu ministrijai. Saistošie notei-
kumi Nr.10 stājas spēkā nākošajā 
dienā pēc to parakstīšanas.

•	 Par ilggadēju un aktīvu 

darbu Olaines pilsētas sporta dar-
ba organizēšanā un sakarā ar 70 
dzīves gadu jubileju, saskaņā ar 
Olaines kultūras un sporta centra 
direktores A.Kirilovas 2008.gada 
20.oktobra rakstu, Olaines pilsē-
tas domes apbalvojumu nolikumu 
un pamatojoties uz likuma „Par 
pašvaldībām” 21.pantu, dome ap-
balvoja ilggadēju Olaines pilsētas 
sporta darba organizatoru Aldi 
Akantjevu ar Olaines pilsētas do-
mes Atzinības rakstu un naudas 
balvu.

•	 Sakarā ar Olaines pil-
sētas domes priekšsēdētāja Jāņa 
Pavloviča aktīvu un radošu darbu 
pilsētas infrastruktūras izveidē 
un attīstībā, rūpēm sabiedrības 
labklājības celšanā un nozīmīgu 
dzīves jubileju un pamatojoties 
uz likuma “Par pašvaldībām” 
21.pantu, dome apbalvoja Olai-
nes pilsētas domes priekšsēdētāju 
Jāni Pavloviču ar Olaines pilsētas 
domes Atzinības rakstu un naudas 
balvu.

•	 Dome piekrita Olai-
nes pilsētas domes 2007.gada 
18.decembrī, projekta „„Ūdens-
saimniecības attīstība Olainē un 
Jaunolainē” Olaines komponente 

īstenošanu” realizācijai, avansā 
iemaksātās līdzfinansējuma sum-
mas Ls 477 313,92 atgriešanai no 
AS „Olaines ūdens un siltums” 
domei un ieskaitīšanai AS „Olai-
nes ūdens un siltums” pamatkapi-
tāla palielināšanai. Akceptēts AS 
„Olaines ūdens un siltums” 2008.
gada 7.oktobra ārkārtas akcionāru 
sapulces lēmums par AS „Olaines 
ūdens un siltums” pamatkapitāla 
palielināšanu. Nolemts apmaksāt 
AS „Olaines ūdens un siltums” pa-
matkapitāla palielinājuma summu 
Ls 1 704 555 saskaņā ar sabiedrī-
bas pamatkapitāla palielināšanas 
noteikumiem.

•	 Nolemts izdarīt grozī-
jumus Olaines pilsētas domes 
2008.gada 23.jūlija sēdes lēmu-
ma „Par SIA „Olaines munici-
pālais serviss” reorganizāciju, 
pievienojot AS „Olaines ūdens 
un siltums” 2.punktā, izsakot to 
šādā redakcijā: „2. Noteikt, ka 
pievienojamās SIA „Olaines mu-
nicipālais serviss”, reģistrācijas  
Nr. 40103033103, tiesības un sais-
tības pāriet iegūstošajai sabiedrī-
bai AS „Olaines ūdens un siltums”, 
reģistrācijas Nr.50003182001, ar 
2009.gada 1.janvāri.”

•	 Nolemts nodot lieto-
šanā un pārvaldīšanā pašvaldī-
bas aģentūrai „Olaines sociālais 
dienests” domes īpašumā esošās 
telpas Zemgales ielā 33, Olai-
nē 2. stāvā ar kopējo platību  
29,31 m²: Nr. 2 – 12,31 m²; Nr. 5 –  
13,05 m²; Nr. 7 – 3,95 m², lai uz-
labotu sociālo darbinieku darba 
apstākļus un izvietotu aģentūras 
arhīvu.

•	 SIA „Ozols JDR” iz-
manto pirmpirkuma tiesības uz 
zemes gabala Zeiferta iela 18B, 
Olainē atsavināšanu, tāpēc no-
lemts slēgt pirkuma līgumu par 
Olaines pilsētas domei piede-
rošā zemes gabala Zeiferta iela 
18B, Olainē atsavināšanu ar 
ēkas īpašnieci SIA „Ozols JDR” 
pēc pilnas nosacītās zemes ga-
bala cenas Ls 41 300 apmaksas 
Olaines pilsētas domes norēķinu 

kontā, bet ne vēlāk kā līdz 2008.
gada 27.novembrim. Domes 
priekšsēdētājs J.Pavlovičs piln-
varots parakstīt pirkuma līgumu 
ar SIA „Ozols JDR”.

•	 Nolemts piekrist nekus-
tamo īpašumu Rīgas ielā 1A, 
Olainē, 7446 m² platībā un Zem-
gales ielā 2C, Olainē, 13183 m² 
platībā, zemes vienību konso-
lidācijai (apvienošanai), izvei-
dojot vienu nekustamo īpašumu 
– zemes gabalu ar kopējo platī-
bu 20629 m² (platība precizējas 
pēc uzmērīšanas dabā) un izstrā-
dājot zemes ierīcības projektu, 
konkretizējot nekustamā īpa-
šuma objekta apgrūtinājumus, 
precizējot noteikto apgrūtinā-
jumu robežas atbilstoši objekta 
atrašanās vietai un aizsargjos-
lu robežu iezīmēšanu atbilsto-
ši projekta mēroga noteiktībai. 

SIA „M.I.A.HAUS” jāiesniedz 
izstrādātā projekta grafiskā daļa 
digitālā veidā un zemes ierīcības 
projekts Olaines pilsētas Būv-
valdē apstiprināšanai. Noteikti 
jaunizveidotajam nekustama-
jam īpašumam – zemes gabalam  
20629 m² platībā: adrese – Rī-
gas iela 1A, Olaine, Rīgas raj. 
un nekustamā īpašuma lietoša-
nas mērķis – „Darījumu objektu 
apbūves teritorija”, nekustamā 
īpašuma lietošanas mērķa kods 
– 0801 „Komercdarbības objektu 
apbūve”. Lēmums nosūtīts Valsts 
Zemes dienesta Lielrīgas reģio-
nālās nodaļas Nekustamā īpašu-
ma Valsts kadastra reģistram un 
Adrešu reģistram.

•	 Pagarināts 2004.gada 
1.novembra nedzīvojamo telpu no-
mas līguma termiņš ar SIA „NET-
TA” līdz 2010.gada 31.oktobrim.

Nekustamais īpašums

•	 Принят к сведению от-
чет Полиции самоуправления и 
Сиротского суда о проведенных 
работах за последний месяц. 

•	 Выделено финансирова-
ние в размере 497 латов ученицам 
Олайнской средней школы №2 
Елене Романовской, Вере Харито-
новой, Дарье Никольской и Вик-
тории Зарецкой на реализацию 

проекта «Olaines Ritmi – 2008». 
•	 Дума поддержала уча-

стие ученицы Олайнской сред-
ней школы №2 Сандры Прусаки 
в Международном экзамене по 
японскому языку в 4 категории, 
выделив 100 латов на  расходы на 
дорогу и гостиницу.

•	 Дополнительно выделено  
3 000 латов на содержание детей в 

Олайнском частном дошкольном 
образовательном учреждении 
«Saulīte». 

•	 Дополнительно выделено 
7 700 латов Олайнской социальной 
службе на социальные пособия.

•	 Выделено 1000 латов на 
замену железобетонного столба 
на оцинкованный столб для улич-
ного освещения на территории 

дошкольного образовательного 
учреждения «Dzērvenīte».

•	 Утверждены расходы на 
содержание в Дневном центре для 
людей с нарушением умственного 
развития - 8,97 латов в день. 

•	 В связи с 70-ти летним 
юбилеем  и за долголетнюю и ак-
тивную работу в области спорта 
в городе, дума вручила Алдису 

Акантьеву Почетную грамоту 
думы и денежную награду. 

•	 В связи с юбилеем и за ак-
тивную и творческую работу в соз-
дании и развитии инфраструктуры 
города, за заботу о благосостоянии 
жителей, дума вручила председа-
телю Олайнской городской думы 
Янису Павловичу Почетную гра-
моту думы и денежную награду. 

Savu darbību atsāka Olaines 
pilsētas slidotava ar mākslīgo ledu 
Kūdras ielā 5. Ar slidotavas dar-
bības laiku var iepazīties Olaines 
pilsētas domes mājas lapā www.
olaine.lv, sadaļā Sports un apakš 
sadaļā Slidotava.

Atsākusi darbu 
Olaines slidotava

В новом сезоне начал работать 
городской каток с искуственным 
льдом по ул.Кудрас 5. Со временем 
работы катка можно ознакомить-
ся на домашней страничке город-
ской думы www.olaine.lv, в разделе 
Sports и подразделе Slidotava. 

Каток возобновил 
работу

Sveicam Latvijas Republikas un 
Olaines pilsētas policijas darbiniekus 

Policijas dienā! 
Visiem policijas darbiniekiem 

profesionālajos svētkos vēlam ticību 
saviem spēkiem un lielu darba sparu 

rūpēs par valsts un līdzcilvēku drošību.

Olaines pilsētas dome
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Atzīmēsim invalīdu dienu
Mums visiem ir īpašas vaja-

dzības, bet ir cilvēki, kuru vaja-
dzības ir vēl īpašākas. Šie cilvēki 
ir ar mums un starp mums. Jā-
mācās viņus pieņemt un cienīt 
viņu vajadzības. Olaines Ne-
valstisko organizāciju apvienī-
ba kopā ar p/a “Olaines sociālo 
dienests” un domes atbalstu 
katru gadu atzīmē 3.decembrī 
vispasaules Invalīdu dienu. Arī 
šis gads nebūs izņēmums. Lai 
mēs viens otru labāk iepazītu, 
saprastu un aktīvi līdzdarbotos, 
šogad šim mērķim ir veltīta nevis 
viena diena, bet tiks piedāvāts 
vesels pasākumu cikls vienas 
nedēļas ietvaros no 1.decembra 
līdz 6.decembrim.

1.decembrī nedēļas pasāku-
mus uzsāksim ar četrām izstādēm 
- Olaines pilsētas domē, Olaines 
vēstures un mākslas muzejā, Olai-
nes pilsētas bibliotēkā un Olaines 
kultūras un sporta centrā. Šeit būs 
redzami darbi, ko darinājuši un 
veidojuši invalīdu biedrības biedri 
un Olaines Dienas centra apmek-
lētāji. Daudzas fotogrāfijas mums 
vēstīs par šo cilvēku sasniegu-
miem Latvijā un citur pasaulē. Iz-
stādes būs skatāmas visas nedēļas 
garumā. 

3.decembrī Rīgā, Ķeizarmežā 
būs  liels pasākums ar atrakcijām, 
konkursiem, loterijām, koru ka-
riem. Pasākumu vadīs Olga Ra-
jecka.

4.decembrī būs akcija par vi-
des pieejamību cilvēkiem ar īpa-
šām vajadzībām Olainē, kuras lai-
kā tiks aizdedzinātas svecītes pie 
grūti pieejamām vietām.  Akcijas 
dalībnieki pulcēsies  pie Olaines 
pilsētas domes plkst.18.00.

6.decembrī paredzēts noslēgu-
ma pasākums plkst.14.00 Olaines 
kultūras un sporta centrā, Zeifer-
ta ielā 11, kurā varēsim saskatīt 
un sadzirdēt, ko var izdarīt, ja ir 
griba un vēlme būt aktīviem, ne-
skatoties uz daudzajiem ierobežo-
jumiem slimības dēļ. Pasākuma 
laikā tiks rādīta arī filma par vides 
pieejamību un mūsu attieksmi pret 
cilvēkiem ar īpašām vajadzībām. 
Šī filma tiks rādīta arī skolās. Pēc 

koncerta būs iespēja aprunāties pie 
kafijas tases. Visi olainieši ir lapini 
aicināti piedalīties noslēguma pa-
sākumā. 

Lai šī nedēļa mums visiem ir 
darbīga, draudzīga, lai spējam sa-
prast un pieņemt viens otru. 

Mēs ceram uz jauniem aktī-
viem biedriem un atbalstītājiem, 
jo tikai kopā ejot un darot, mēs 
dzīvi padarīsim krāsaināku. 

Informācija par Invalīdu die-
nai veltītiem pasākumiem  pa 
tālr.26094971. 

Tamāra Krēsliņa,
Olaines rūpju bērna ģimeņu 

atbalsta grupas   
„Ābolītis” vadītāja

Ведется проектирование ре-
конструкции и строительство 
стадиона у Олайнской средней 
школы №1. Стадион будет с фут-
больным полем с искуственным 
покрытием согласно требовани-
ям FIFA, с беговыми дорожками 
и сектором легкой атлетики с ис-
куственным покрытием согласно 
требованиям IAAF и площадкой 
с искуственным покрытием для 
баскетбола и волейбола. А так-
же будут  установлены трибуны 
с  500 местами для болельщиков. 
Вокруг стадиона будет уста-
новлен 6-ти метровый забор, 
чтобы обеспечить безопасность 
спортсменов во время игр. По-
сле завершения реконструкции 
стадиона у нас будет сертифи-
цировано не только покрытие, 
но и все поле.  Реконструкция 
стадиона позволит обеспечить 
полноценные занятия спортом  
для учеников и молодежи, тре-
нировки футбольной и других 
секций, соревнований, а также 
обеспечит жителям возможность 
вести здоровый образ жизни, так 
как стадион будет публично до-
ступен всем жителям города. 

Продолжается строительство 
городского бассейна в Олайне. 
Проводятся внутренние работы 
и строительство входного узла. 

Завершен косметический ре-
монт в Олайнской городской би-
блиотеке по ул.Земгалес 24. 

Производится замена водно-
го трубопровода, канализацион-
ных стояков и труб в Олайнском 
центре по социальному уходу по 
ул.Зейферта 8. 

Началась реконструкция 
прачечной в специализирован-
ном дошкольном учреждении 
«Ābelīte» по ул.Парка 5.

Ведется ремонт крыши зда-
ния по ул.Земгалес 14А.

Завершен ремонт одного 
учебного кабинета в Олайнской 
средней школе №2.

Завершен ремонт спортив-
ного зала в Олайнской средней 
школе №1.

Готовят и в ближайшее время 
установят  столбы с указаниями 
городских объектов.

Разрабатываются проекты по 
перестройке филиала Олайнско-
го центра культуры и спорта по 
ул.Стацияс 38А и двух групп в 
филиале дошкольного образова-
тельного учреждения «Zīle» по 
ул.Кудрас 5.

На территории дошкольного 
образовательного учреждения 
«Zīle» по ул.Кудрас 9 частично 
заменено старое асфальтное по-
крытие.

Приняты в эксплуатацию 
работы по утеплению фасадов 
зданий в дошкольном образо-
вательном учреждении «Zīle», 
«Dzērvenīte», «Ābelīte», Олайн-
ской средней школе №1 и №2.

Разрабатывается проект ул. 
Стацияс на участке от ул. Сколас 
до ул.Стразду.

Продолжается строительство 
очистных сооружений сточных 
вод в конце «нового района».

Разрабатывается техниче-
ский проект на открытую эстра-
ду в Олайне.

Разрабатывается техниче-
ский проект по благоустройству 
Олайнского лесопарка. 

Коротко о работах 
в городе

Olaines pilsētas dome  
atsavina mutiskā izsolē ar augšupejošu soli Olaines pilsētas domei 
piederošu divistabu dzīvokli ZEMGALES ielā 19 dz. 49, Olainē.

Nosacītā cena Ls 21 900, maksājama 100% latos.
Izsoles solis – Ls 500.

Nodrošinājums Ls 2000, reģistrācijas nauda Ls 23,60.
Ar Dzīvokļa Īpašuma atsavināšanas noteikumiem  

var iepazīties Olainē, Zemgales ielā 33, 2. stāvā, 227. kabinetā. 
Izsole notiks 2008.gada 17.decembrī, plkst. 10.00,  
Olaines pilsētas domes telpās, Zemgales ielā 33. 

Tālrunis izziņām: 67146029.
Dalībnieku reģistrācija tiek pārtraukta –  

2008.gada 11.decembrī plkst.14.00.

Viru apgabala (Igaunija) iz-
glītības iestāžu speciālie pedagogi 
viesojās Rīgas rajonā un ļoti vēlē-
jās iepazīties ar speciālo izglītību 
Rīgas rajona izglītības iestādēs. 
Viena no iestādēm, kuru apmek-
lēja Viru viesi 7.novembrī bija 
Olaines pilsētas speciālā pirms-
skolas izglītības iestāde „Ābelīte”. 

Igauņu kolēģi ar interesi apska-
tīja mūsu iestādi un vēl lielāku in-
teresi izrādīja par speciālo pedago-
gu darbu, iestādē esošo metodisko 
mācību materiālu, kuru viņi atzina 
par ļoti bagātīgu un labu. Iestā-
des „Ābelīte” speciālie pedagogi 
nesavtīgi dalījās savā pieredzē, 
aizrautīgi stāstot par materiāla pie-
lietošanu un pašu metodēm, bet 

bērni rādīja, kā viņi prot veikt ek-
sperimentus. Arī peldbaseinu viņi 
aplūkoja ar atzinību un piekrita, ka 
tas ir neatņemama korekcijas dar-
ba sastāvdaļa. 

Pieredzes apmaiņas noslēgumā 
viesi kopā ar iestādes „Ābelīte” 
speciālajiem pedagogiem apsprie-
da gūtos iespaidus par mūsu dar-
bu. Viesi priecājās arī par Olaines 
pilsētas domes dāvāto krāsaino 
„kažociņu” iestādei, kurš turpmāk 
sildīs iestādes „Ābelīte” bērnus un 
darbiniekus.  

Valda Zoša,
Olaines speciālās  

pirmsskolas izglītības iestādes 
„Ābelīte” vadītāja

Viru apgabala speciālie pedagogi viesojās 
pilsētas speciālajā iestādē „Ābelīte”

Olaines pilsētas dome pieņēma 
dāvinājumu par kopējo summu  
Ls 15000 no uzņēmēju grupas, 
kuru pārstāv SIA „Domuss”. In-
vestoru piedāvājums tika izteikts 
Olaines pilsētai un Olaines pagas-
tam. Dāvinātos naudas līdzekļus 
Olaines pilsētas dome nolēma no-
virzīt Olaines pilsētas pirmsskolas 
izglītības iestādes „Zīle” un Olai-
nes pilsētas speciālās pirmsskolas 
izglītības iestādes „Ābelīte” terito-
riju labiekārtošanai.

Uzņēmēji plāno investēt lī-
dzekļus, lai blakus pilsētai (pagas-
ta teritorijā) rūpnieciskajā rajonā 
attīstītu uzņēmējdarbību.

Dāvinājums 
Olaines pilsētai Отведено два дня – среда и 

пятница, когда дети дошкольного 
возраста, ученики, студенты, пен-
сионеры, жители центра по со-
циальному уходу и многодетные 
семьи могут посещать Олайнский 
музей истории и искусств бес-
платно.

Дни для бесплатного 
посещения музея

Ir noteiktas divas bezmaksas 
apmeklējumu dienas nedēļā pirms-
skolas vecuma bērniem, skolēniem, 
studentiem, pensionāriem, soci-
ālās aprūpes centra iedzīvotājiem, 
daudzbērnu ģimenēm Olaines vēs-
tures un mākslas muzejā – trešdie-
nas un piektdienas.

Bezmaksas ieejas dienas 
Olaines muzejā

Datums, 
laiks

Pasākums Norises vieta

29.11. 
plkst.13.00

Dažādu kultūru festivāls „Draudzības 
vainags”. Piedalās Juglas mūzikas skolas 
jauniešu simfoniskais orķestris, Juglas 
koklētāju ansamblis „Zeltskariņi”, Olaines 
1.vidusskolas deju kolektīvs, Olaines mū-
zikas un mākslas skolas audzēkņi, Olaines 
sieviešu vokālājs ansamblis „Ivuški”, Olai-
nes pagasta deju kolektīvs ”Pienenīte”, Lat-
vijas - Moldovas kultūras centra ”Dačija” 
folklora un deju kolektīvs ”Doina”, Rīgas 
bērnu horeogrāfijas ansamblis ”Zadorinka”.

Olaines kultūras 
un sporta centrs, 
Zeiferta  
iela 11

29.11. в 
13.00

Фестиваль разных народов «Венок 
дружбы». Участвуют Юношеский сим-
фонический оркестр (Рига), ансамбль  
„Zeltskariņi” (кокле), танцевальный 
коллектив Олайнской средней школы 
№1, учащиеся Олайнской музыкаль-
ной и художественной школы, жен-
ский вокальный ансамбль «Ивушки», 
танцевальный коллектив «Pienenīte» 
(Олайнская волость), Фольклорно-
танцевальный коллектив «Дойна» из 
латвийско-молдавского культурного цен-
тра «Дачия», рижский детский хореогра-
фический ансамбль «Задоринка».

Олайнский 
центр культу-
ры и спорта, 
ул.Зейферта 11

2.12. , 9.12., 
16.12., 23.12. 
plkst.19.30

Basketbola turnīra "Olaines kauss" spēles Olaines 
2.vidusskolas 
sporta zāle, 
Skolas iela 1

3.12. 
plkst.9.00, 
5.12.  
pkstl.10.00

Muzejpedagoģiskā programma “Saules 
grieži”

Olaines vēstures 
un mākslas mu-
zejs, Zemgales 
iela 33, ieeja 
virs veikala 
„GRETA”

6.12. 
plkst.14.00

Starptautiskajai invalīdu dienai veltīta 
atpūtas pēcpusdiena

Olaines kultūras 
un sporta centrs, 
Zeiferta iela 11

11.12. 
plkst.15.00

Rokdarbu un audēju izstādes atklāšana Olaines vēstures 
un mākslas mu-
zejs, Zemgales 
iela 33, ieeja 
virs  veikala 
„GRETA”

19.12. 
plkst.18.00

Ziemassvētki daudzbērnu ģimenēm Olaines kultūras 
un sporta centrs, 
Zeiferta iela 11

22.12. 
plkst.13.00

Vecgada balle pensionāriem Olaines kultūras 
un sporta centrs, 
Zeiferta iela 11

31.12. no 
plkst.22.00 
līdz 
plkst.03.00

"Nāk Jaunais gads" - jaunā gada sagaidīša-
na, balle.

Olaines kultūras 
un sporta centrs, 
Zeiferta iela 11

Pasākumu programma 
Olainē
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Olaines pilsētas dome 
sirsnīgi sveic  

novembra jubilārus 
un novēl veselību, 

izturību un 
dzīvesprieku

70.gadskārtā

Aldi Akantjevu
Mariju Bojāri
Gaļinu Arhipovu
Anastasiju Murinu
Faniju Sungatuļļinu
Valentīnu Jevtjuhinu
Nikolaju Jegorovu
Veltu Fiskoviču
Regīnu Everti
Veru Dobeli
Albertu Maslovski

75.gadskārtā

Gaidu Masuli
Nadeždu Ņesterenko
Ausmu Cauku
Mariju Dmitrakovu
Kuzmu Bogdanovu

80.gadskārtā

Lidiju Čabuti
Ivanu Sinkeviču
Fainu Kuzminu
Mirdzu Paeglīti
Genovefu Kusiņu
Āriju Vītolu
Nikolaju Tarandu
Antoņinu Pavlovsku

85. gadskārtā

Francisku Mutjanko
Martu Macanovu
Tatjanu Bičkovu
Varvaru Barutkinu

90.gadskārtā

Elzu Mariju Kitneri

96.gadskārtā

Jekaterinu Kaleškinu

Ребята из городов Олайне и Нова Саржина в  
Турайдском замке

Atbildīgā par izdevumu 
sabiedrisko attiecību 
speciāliste Nataļja Tropkina.
Ieteikumus un komentārus 
sūtiet uz e – pastu  
natalja@olaine.lv vai zvaniet 
pa tālr. 67146026.

Встреча учеников Олайнской шко-
лы №2 и учеников гимназии имени 
М.Лукашевица городов – побратимов 
- Олайне и Нова Саржина становятся 
доброй традицией, которую не хочет-
ся прерывать. Целью проекта является 
изучение культуры, традиций, языков 
наших стран – Польши и Латвии через 
общение молодёжи. 

Визит гостей из Польши состоялся 
21 – 24 сентября. К встрече готовились 
и ждали гостей с нетерпением. Про-
грамма пребывания была разнообразна, 
все мероприятия и поездки, благодаря 
солнечной погоде удались на славу. В 
гости приехали 15 учеников и 2 учите-
ля. В дороге на литовской территории 
у автобуса произошла поломка. Огром-
ное спасибо предприятию Olainfarm за 
оказанную помощь. На наш звонок они 
среагировали молниеносно и отправили 
автобус в Литву за группой учеников. 

В первый день приезда  их ждало 
приветствие и размещение в семьях 
учеников нашей школы. Утром сле-
дующего дня – автобусная экскурсия в 
Сигулду. В автобусе ребята пели песни 
на 3-ех языках. Было весело и дружно. 
Сигулда встретила «золотой осенью» и 
поразила своим великолепием. Особен-
но понравилась поездка по подвесной 
дороге. А вечером в школе состоялись 
спортивные соревнования, подготов-
ленные школьным парламентом. Надо 
сказать, что ребята из Польши очень 
спортивные. В третий день визита го-
сти знакомились со школой, работали 
в группах – оформляли стенгазету о со-
бытиях первых дней в Латвии. Позже 
состоялась встреча с заместителем мэра 
Олайне госпожой И.Пурвиней в город-
ском музее. После осмотра композиции 
музея, группа отправилась на экскур-
сию в старую Ригу. Обедали в этот день 
в Lido, знакомились с традициями на-
циональной кухни, катались на роликах 
и соревновались друг с другом. А вече-

Встреча с польскими друзьями

Гости из Польши и ученики Олайнской школы №2 
дружно катаются на роликах

ром в школе - долгожданная дискотека!
В последний день гости из Польши 

наслаждались красотой Рижского зали-
ва в Юрмале. Некоторые ребята из Нова 
Саржины увидели море впервые в жиз-
ни, поэтому не скрывали своих эмоций 
и искупались, несмотря на осеннюю 
погоду. А уже после обеда в этот день 
наших гостей  ждала дорога домой. Рас-
ставаться всегда нелегко, были слёзы, 
объятия, но надежда на скорую встречу  
уже в октябре окрыляла.

И снова дорога, теперь уже в сто-
рону Польши. Наши ученики едут в 
гости к своим польским друзьям. Путь 
в Польшу долгий,  15 часов в дороге 
пролетели  незаметно. Всех волновала 
встреча с друзьями, новые впечатления.

Торжественная встреча прошла в 
библиотеке гимназии. Произошёл об-
мен приветствиями, и была получена 
необходимая информация о программе 
пребывания в Польше. После обеда со-
стоялось посещение муниципального 
спортивного центра, где нас ждали со-
вместные игры в волейбол, баскетбол, 
настольный теннис и плавание в бас-
сейне. Вечером школьники из Олайне 
разместились в домах своих польских 
друзей, познакомились с их семьями. 
Утром следующего дня состоялась экс-
курсия по школе, посещение уроков 
математики, информатики и английско-
го языка. Учителя имели возможность  
пообщаться со своими польскими кол-
легами. Затем в большом зале наша де-
легация приняла участие в викторине, 
посвещённой Дню европеских языков 
A FOREIGN LANGUAGE QUIZ. Поль-
ские ребята подготовили концерт и ис-
полнили несколько песен на разных 
языках народов стран Европы. В тот же 
день наши ребята посетили пожарное 
депо Нова Саржины: увидели совре-
менную пожарную технику, услышали 
рассказ о работе бригады пожарных 
и спасателей, смогли примерить за-

щитную форму пожарных. Учителей в 
этот день любезно принял мэр города. 
В дружественной атмосфере прошел 
заинтересованный разговор о проекте 
сотрудничеств между городами – по-
братимами.  Нашлось очень много об-
щих тем для разговора и, конечно, все 
признали важность и необходимость 
сотрудничества и дружбы молодых 
людей наших городов, чему и способ-
ствует наш  проект, финансируемый 
городской думой.

Во второй половине дня на велоси-
педах  все вместе  отправились  в при-
родный заповедник „Kolacznia”, услы-
шали местные легенды, увидели тропы 
миграции диких животных. На природе 
в специально оборудованном комплексе 
ребят ждало угощение, приготовленное 
на огне, прогулки по берегу озера, не-
формальное общение. Поздним вече-
ром наша молодежь была приглашена 
в местную пиццерию на день рождения 
Беаты.

Ранним утром третьего дня на ав-
тобусе мы отправились на экскурсию 
в Ланцут и посетили замок с прекрас-
ным парком и крупнейшим каретным 
двором, зимним садом, коллекциями 
картин, скульптур и  мебели. Затем мы 
отправились в Лежайск, где посетили 
католический храм и монастырь, услы-
шали звуки крупнейшего в мире органа 
и звон колоколов. Убранство и велико-
лепие храма поражает воображение, 
стены и потолок украшены росписями 
и скульптурами. Орган, колонны, ал-
тарь, скульптуры покрыты золотом и 
создают атмосферу величия и роско-
ши. В монастыре у памятника Иоанну 
Павлу II было много цветов – в этот 
день исполнилось ровно 30 лет со дня 
его избрания. В этот день после обеда 
в школе ребята играли в спортивные 
игры, провели караоке и выложились на 
дискотеке.

В последний день пребывания в 

Польше мы съездили в  замок Баранов 
Сандомерский, познакомились с его 
историей и архитектурой, коллекциями. 
В подвале замка находится археологиче-
ский и краевой музеи, экспозицию кото-
рых наши ребята с интересом  осмотре-
ли. Затем нас ждал переезд в Сандомеж 
– старинний город, расположенный на 
высокой горе, омываемый крупнейшей 
рекой Польши – Вислой. Сандомеж 
показался родным и знакомым – очень 
похож на средневековую Вецригу. Для 
нас провели интересную экскурсию в 
городском подземелье на глубине 12 м в 
бывших подземных складах, укреплён-
ных и превращенных в музей.

После обеда состоялось прощание 
в школе, обмен подарками, адресами и 
обещаниями новых встреч.

Е. Павлова – Совсем не пожалела, 
что участвовала в этом проекте. Каза-
лось, что там все совсем другие! Не-
правда! Разве что они добрее и добро-
желательнее нас в чём-то.

А. Герасимович – Наши друзья из 
Польши очень хорошо играют в волей-
бол, что нам даже было стыдно, но зато 
у нас сейчас есть стимул достичь такого 
же уровня.

Д. Кучева – Я очень подружилась с 
девочкой Ягодой. Мы все зарегестриро-
вались на польском сайте и сейчас об-
щаемся с поляками в интернете.

А. Сидорова – Когда ты ждешь че-
ловека и совсем не знаешь его, это уже 
сближает. И когда они уезжать не хоте-
ли, мы не хотели их отпускать. Вы не 
можете этого понять. Но так есть.

М.Вьюгин – Все очень дружелюб-
ные, мне это очень понравилось.

Хотим поблагодарить городскую 
думу за материальную поддержку. Без 
неё этот проект не состоялся бы. Спа-
сибо!!!

Татьяна Фастович,
Ирина Синицына

Šogad septembrī Olaines pil-
sētas privātā pirmsskolas izglītī-
bas iestāde „Saulīte” atzīmēja savu 
pirmo jubileju – 5 gadi. Sākot no 
vienas grupiņas, kurā bija 12 bērni, 
iestāde ir izaugusi līdz 6 grupām, 
kuras šobrīd apmeklē 70 bērni ve-
cumā no 1,6 līdz 7 gadu vecumam. 
Privātā pirmsskolas izglītības ies-
tāde „Saulīte” cenšas nodrošināt ar 
vietām arī 1,6 gadu vecus mazuļus. 
Sadarbībā ar Olaines pilsētas domi 
š.g. 20.oktobrī tika paplašināta ies-
tāde „Saulīte”, atverot divas jaunas 
grupiņas. Ar mirdzošām un sajūsmu 
pilnām acīm iestādes „Saulīte” vidē-
jo un vecāko grupiņu bērni pārgāja 
uz jaunajām izremontētajām telpām 
otrajā stāvā. Grupām tika iegādātas 
jaunas mēbeles un rotaļlietas. At-

verot papildu grupas „Saulīte” no-
drošināja ar vietām vēl 24 bērnus. 
Bērniem un audzinātājām tie bija 
īstie svētki, kā arī liels stimuls un 
motivācija turpmākam un radošam 
darbam.

Iestāde pateicīga Olaines pilsē-
tas domei par atbalstu, sapratni un 
sadarbību, ar kuras palīdzību tika 
veikts jauno grupu remonts, nomai-
nīti logi visās iestādes telpās, kā arī 
zālē. Izdevās arī atjaunot parketa grī-
du. Skatoties nākotnē gribētos teikt, 
ka priekšā vēl jāpaveic daudz darba, 
lai pilnveidotu iestādi gan ārēji, gan 
iekšēji. Lai Dievs dod visu īstenot!

Ilona Skrūzmane,
Olaines privātā bērnudārza 

„Saulīte” vadītāja

Privātajā pirmsskolas izglītības iestādē „Saulīte” atklātas vēl divas grupas

Privātā bērnudārza “Saulīte” audzēkņi


